

Na vánoční trhy k sousedům



582. DRÁŽĎANSKÝ VÁNOČNÍ TRH STRIEZELMARKT

/30. 11. 2023 - 7. 1. 2024/

Nejstarší vánoční trh na světě se chlubí tradicí sahající až do 15. století, kdy se zde nabízelo maso na tradiční vánoční hostinu. Hlavní tržiště se rozkládá od hlavního nádraží až k náměstí Altmarkt. Prodejci nabízejí rezbářské práce z Krušných hor, perník z perníkářského města Pulsnitz nebo adventní hvězdy z Herrnhutu. Navečer vyčnívá z moře světél největší krušnohorská stupňovitá pyramida na světě a vánoční svícen Schwibbogen, na který lze vystoupit. Dětský zážitkový svět je místem, které láká po celý den. Pro děti je zde otevřen Švestkáčkův dům (Pflaumentoffelhaus) a pekárna pro tvoření a hnětení. Kromě toho je vábí i loutkové divadlo, dětský kolotoč a dětská železnice. Vánoční atmosféru slibují každodenní programy na jevišti a jako mimořádné slavnostní akce pak programy o adventních víkendech. Vrcholem vánočních trhů je tradiční Stollenfest, štolová slavnost. Součástí je zábavný program a odhalení obří štol. V roce 2000 byla zapsána do Guinnessovy knihy rekordů štola o hmotnosti čtyři tuny!

WWW.ADVENTAUFDEMNEUMARKT.DE

NORIMBERK

/23. 11. - 30. 12. 2023/

Také norimberské vánoční trhy patří mezi ty nejstarší v Evropě. Velkou událostí je slavnostní zahájení

vánočních trhů, které vždy připadá na pátek před první adventní nedělí. Nabízejí také dětský vánoční trh, trh partnerských měst nebo lampionový průvod. Neodmyslitelnou součástí je norimberské jezulátko Christkind. Od 70. let minulého století jej zosobňuje mladá dívka s kudrnatými zlatými vlasy. Pokud byste si chtěli přivést nějaký originální suvenýr, nesmíte zapomenout na švestkového mužíčka – Zwetschgenmännlein. Jedná se o malého panáčka vytvořeného z ořechových skořápek, sušených švestek a dalšího sušeného ovoce.

WWW.CHRISTKINDLMARKT.AT

WROCLAW

/24. 11. 2023 – 7. 1. 2024/

Hlavní část trhů se odehrává na Rynku, hlavním náměstí, a dále pokračují uličkami až na Solný plac. Dominantou je ohromný umělý strom, který je každoročně bohatě ozdoben. Při procházce po místních trzích se porozhlédněte po vánočním trpaslíkovi. Pokud se třikrát dotknete jeho čepice, splní vaše přání! Pokud vyrazíte na vratislavské trhy s dětmi, nesmíte minout pohádkový les ani speciální vánoční továrnu na dárky.

WWW.JARMARKBOZONARODZENIOWY.COM

PRAHA

/2. 12. 2023 – 6. 1. 2024/

Trhy na Staroměstském náměstí rozhodně nemohou mezi evropskými „konkurenty“ zapadnout. V roce 2019 se umístily ve výběru TOP 5 nejlepších vánočních trhů v Evro- pě sestavovaném prestižním britským listem The Times. Tyto největší tuzemské vánoční trhy zařadil v roce 2022 mezi nejkrásnější světové trhy také cestovatelský portál americké televizní stanice CNN Travel. Jak uvádí sami pořadatelé, na pražských vánočních trzích se ve vzduchu snoubí kouzlo světelných dekorací, vůně svařeného vína a cukroví, zvuky koled a radostný šum lidí, což společně tvoří nezapomenutelnou atmosféru čarovné vánoční pohádky.

TRHYPRAHA.CZ

VÁNOČNÍ VÍDEŇ

/10. 11. – 26. 12. 2023/

Rakouská metropole nabízí hned několik míst, která se o adventu otevrou všem milovníkům vánočních trhů. Největší trh Christkindlmarkt se odehrává před vídeňskou radnicí. Kromě záplavy prodejních stánků si zde můžete užít obří bruslařskou dráhu. Zvláštní atrakcí pro zamilované je strom Herzerl. Pro děti je připraven 12 metrů vysoký kolotoč a v parku vánoční svět se sobím vláčkem, betlémem, dětskou boudou a vlastním kluzištem. Za návštěvu ale rozhodně stojí i Starovídeňské vánoční trhy na náměstí Freyung lákající na přehlídku tradičních řemesel i loutkové divadlo.

WWW.CHRISTKINDLMARKT.AT

BRATISLAVSKÉ VÁNOCE

/24. 11. - 23. 12. 2023/

Trhy se ve slovenském hlavním městě konají na Hlavním náměstí přímo v historickém centru a jeho přilehlém okolí. Kromě vánočních pochoutek a tradičních výrobků jsou proslulé také bohatým kulturním programem. Letošní novinkou je tzv. přívětivá zóna určená pro rodiny s dětmi, seniory a zranitelné skupiny návštěvníků. Děti si jistě zamilují jízdu vánoční tramvají, ve které se mohou setkat s pohádkovými postavami.

BRATISLAVSKEVIANOCE.SK